2. (*) Com relacao ao movimento de terra da figura, calcular:
a) volume total a ser escavado (incluindo empréstimos e/ou BF).
b) volume de bota-fora e/ou empréstimo.
¢) momento total de transporte, em m>.dam (considerar eventuais
empréstimos ou bota-foras a uma DMT de 150 m).
d) volume de corte C, e volume de aterro By

Obs.: Considerar todo trecho ascendente compensando trecho

descendente.
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3. (*) Para execugdo do movimento de terra da figura, foi escolhida para

VOLUMES ACUMULADOS (10° m?)

linha de equilibrio (LE) a horizontal tracejada da figura. Sabendo-se
que os eventuais bota-foras e/ou empréstimos terao uma distancia de
transporte de 10 dam, calcular:

a) quantos m> serdo transportados do corte C, para o aterro A,.

b) volume do corte C..

c) volume total a ser escavado para a execucao dos servigos.

d) momento de transporte total, em m’.dam
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4. (Concurso DNER) Num corte feito em material argiloso, foram obtidas
trés secdes transversais, distantes uma da outra 20 metros. Calculadas
as areas, obteve-se, respectivamente, S, = 125 m?, S, =257 m*e
S, =80 m’. O volume de material escavado nestas Secoes ¢

a) 4.799,333 m>  b) 7.190 m? ¢) 9.240 m? d) 14.380 m*

5. (Concurso DNER) Considerando que, numa secao de aterro, a cota
vermelha € de 4,02 m, a declividade do terreno da esquerda para a direita
¢ de +12% e os taludes de aterro sio de 2:3 (V:H), a distancia para a
marcagao do offset de uma estaca, a direita, é:

a) 8,905 m b) 9,680 m ¢) 9,710 m d) 11,042 m

6. (*) A figura mostra o perfil longitudinal e o diagrama de massas de um
trecho de estrada. Para a execucio da terraplenagem foram escolhidas
duas linhas de equilibrio (linhas 1 e 2 das figuras). Para as duas solucdes

propostas, responder:

a) volume total de corte, em m°.
b) volume do aterro Ay
¢) momento total de transporte para cada uma das linhas.

d) qual das duas solugdes propostas € mais econdmica?

Dado: DMT para bota-fora e/ou empréstimo = 300 m,
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7. (EXAME NACIONAL DE CURSOS-1997) Para a realizagdo do projeto
detalhado de terraplenagem no intervalo entre as estacas 0 e 75 de uma
rodovia, langou-se mao do Diagrama de Briickner abaixo esquematizado.
Com base nesse diagrama, indique:

a) o volume do empréstimo, em m°.
b) o volume do bota-fora, em m?.

¢) o volume do maior corte, em m?,
d) o volume do maior aterro, em m°.

e) as estacas de cota vermelha nula.
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8. (Concurso DNER) Ao invés de recuperar uma camada de base da
Rodovia DF-025, o engenheiro fiscal, depois de consultar o projetista,
decidiu substituir toda a camada, usando o cascalho lateritico. Apos a
estabilizacao desse cascalho, mediu-se um volume de 2.000 m?®. O
transporte do cascalho foi feito por caminhao basculante com capacidade
de 5 m’. Sabendo-se que a densidade do cascalho compactado € de
2,035 t/m?, a densidade natural € de 1,430 ¢t/m? e a densidade solta € de
1,10 t/m?, calcular o total de viagens necessarias para transportar todo o

volume de cascalho.

9. Calcular a area da secao transversal da figura.

n

1
A=— E X,.1—X
2 yn( n+l n—l)

('1a6)

('593)

(-3,0) (0,0) (3,0)
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